Matematicas II Junio 2019

PROBLEMA A.3. Se considera la funcion f(x)=x e-x2

Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) Las asintotas, los intervalos de crecimiento y decrecimiento, asi como los maximos y
minimos relativos de la funcién f{x). (3 puntos)
b) La representacion gréfica de la curva de la curva y = f(x), (2 puntos)
c) El valor del pardmetro a para que se pueda aplicar el teorema de Rolle en el intervalo
[0,1]ala funcién g(x) =f(x) + ax. (4 puntos)

d) El valor de las integrales indefinidas I f(x) dx, Ix e “dx. (I punto)

Solucion:

_XZ

a) f()=xe
Dom f(x) = SK por tanto no tiene asintotas verticales.
Asintota horizontal.

Lim (x e ): (c0-0)=Lim ( x j = (oo) = (aplicando L Hopital) = Lim (2 1 j _1_ 0

X—>+oo X—>+oo e X—>+oo

Lim (x e )= (eo- 0)= Lim ( > j = (oo) = (aplicando L Hopital )= Lim (2 ! j 1oy
X—>—oc0 X—>—oc0 e oo s oo )

Por lo que la asintota horizontal es y = 0.

Monotonia.

f()=e* +xe (2x)=e™ (1-2x%)

Estudiemos el signo de f(x),
e =0 sin solucion
(=0 — e (1-2x")=0

[

(1—2x2)=0—>2x2=1—>x2=;—>x=i

Debemos estudiar el signo de f(x) en los intervalos:

1B V2
= 2

Enf(x) elfactor ¢ es siempre positivo y el factor (1 —2x? ) es un polinomio de 2° grado con
coeficiente de x° negativo y raices las obtenidas, por tanto:

Luego, f(x) es creciente en [



Del estudio de la monotonia de f(x) deducimos que hay un mdximo relativo en y = 72 Yy un minimo
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b) Representacion grdfica de y = f(x)
Obtengamos sus puntos de corte con los ejes coordenados,
x=0 = y=0-¢" =0
=0 pto. corte (0,0)

. X
y=0 —= x-e" =0 —>{ | . »
e’ =0 sin solucion

Y considerando lo obtenido en el apartado anterior, la representacion de y = f(x) es:

-25 = -15 = -05 055 1 15 2 25

c)¢a?/ g(x) =f(x) + a x cumpla el teorema de Rolle en el intervalo [0, 1]

gx)=x e +ax
El teorema de Rolle dice:
Si f{x) es continua en [a, b], f(x) derivable en (a, b) y fla) = f(b) entonces Fc € (a, b)/f(c)=0
Por definicion, g(x)es continuay derivable en R, entonces:
g(x) es continua en [0, 1]
g(x) es derivable en (0, 1)
hay que comprobar que g(0) = g(1)

g(0)=0
1 -1
- 0=—4+a —» a=—
g(h)= —+a e e
e

1

Para que g(x) cumpla el teorema de Rolle en el intervalo [0, 1] debe ser g=_——.
e



d)

P=—x dr -1
1 X)de=[xe dx= =[e = =—[e'dt=
)If() I dt=—2xdxedt2:xdx j -2 2'[

=_—1€’+C=_—1€‘*2+C
2 2

Luego ff(x) dx = _21 e +C

u=x—du=dx
dv=e’dx —>v=—e"

2) jx e 'dx ={ }= -xe” —I—e”‘dx =—xe —e +C=—"(x+1)+C

Luego fx edx=—e"(x+1)+C



